

●蒙羞的初恋成了我心中的伤疤

我认识东辰(化名)那年22岁。女人一恋爱智商就变低,光知道傻乎乎地爱,却不懂得了解对方的背景,再说,他只比我大两岁,能有多复杂呢?关键的是,我俩和其他恋人完全一样,约会、吃饭,都是光明正大的,东辰经常去单位接我下班,其他的也没什么异常,谁知谈了四个多月后,我才得知真相。

那天我爸妈提出要见东辰,我也想借此机会将结婚一事提出来,当时我已经有了身孕。哪曾想,东辰推三阻四,找理由回避,一两次的借口我还能轻易认可,但多次的闪烁其词,就不得不令我疑窦丛生了。我再三逼问,东辰才嗫嚅着如实相告,他早已结婚,而且女儿刚满月不久,瞒我的理由是因为太爱我。



倾诉热线主持清清小雅
正在倾听您的心声
热线:15169132840
邮箱:diya3988@163.com
QQ:874273209

◆采访人:小雅
◆倾诉者:恩楠(化名) 女 32岁

采访背景

恩楠的诉说给我很大的触动,夫妻一场的两个人竟然如此没完没了地互掐,实在令人不解,而遭受伤害最大的自然还是孩子。孩子无法选择父母,既然给不了他完整的家庭,那就给他一个安宁的成长环境吧。作家苏芩曾说过,“离婚时,留不住感情留住尊严,留住彼此的秘密,留住孩子心中永远的‘好父母’。”所以,离婚后的夫妻千万不要彼此龌龊,尽量给孩子温暖的爱护和亲情。

东辰每说一个字,就像有团火在燃烧着我的愤怒,我恨不能一刀把他杀了。我盘算着东辰和我恋爱的时间,正是他妻子孕育宝宝以及孩子降生的非常时期,我对此毫无察觉,还一厢情愿做着新娘的美梦。

如果我立即掐断这份孽缘,也算理智,可我却助纣为虐,逼迫东辰离婚,我像一头不肯服输的困兽,扎进布满荆棘的深坑中不回头。起初,东辰还温言软语地哄哄我,最后竟连我的电话也不接,到最后干脆停机,玩起了人间蒸发。我去东辰父母家找他,他家人只冷冰冰的三个字“不知道”,便将我拒之门外。我几天不吃不喝,用绝食的方式逼东辰现身,他还是不出面,我拖着虚弱的身

体,找遍了他可能去的地方,可连个影子也没看见。

父母知道后,领着我去东辰家理论。一开始,东辰的爸妈强调,儿子是成年人,他的事与家人无关。我怒骂东辰是骗子,明知道自己有家室,还出来招惹女孩。没想到,东辰的妈妈用手指着我,发出鄙夷的冷笑,她一字一顿地告诉我母亲,“你闺女发短信刺激我儿媳妇,她还没坐完月子被气得断了奶,我儿是骗子,那你闺女就是帮凶。”母亲扭过头,双眼喷火地怒视着我,突然,她情绪失控,不停地自扇嘴巴,随后捂住脸,俯下身嚎啕大哭。目睹母亲崩溃的痛苦,我赶紧上前搂住她,给她道歉,发誓再也不找东辰了,自酿的苦果我一人吞。



●虽然走进了婚姻却看不到幸福的希望

彼时,我不愿出门,仿佛所有的人都在对我指指点点,尤其做掉孩子以后,负罪的内疚感让我整夜失眠不安,对男人也深感惧怕。原本想着单身一辈子,可我架不住家人的催促和旁人异样的眼光,单身的念头也随之瓦解。我呢,当时有种自贬身价的想法,只要对方不嫌弃我的过去,踏实过日子就成,这也造就了我对罗雨(化名)的了解并不透彻,婚后的矛盾渐渐显露。

罗雨可谓是出奇得懒惰,两三天不刷牙、不洗澡是常有的事,他宁肯窝在床上看电视,也不愿去清洁一下自己。为这没少和他生气,说烦了,罗雨嫌我事多,要么专门赌气不用牙膏刷牙。说一个让我难堪的细节,别人大都是晚上洗澡,罗雨却是清晨洗澡,然后再出门

上班,晚上夫妻的亲热,对我简直是一种煎熬,我真受不了他身上令人生厌的体味。怀孕后,我便和罗雨分居了,直到离婚,我俩几乎不再有亲密的接触,我的婚姻也随之开始走向死亡的边缘。

别看罗雨是个“闷葫芦”,可脾气却相当暴躁,他第一次动手打我是刚结婚不久。有一天晚上,我在厨房包饺子,正好罗雨要下楼买烟,我说,你把垃圾袋捎到楼下。罗雨不高兴地嘟囔着“你就见不得我清闲一会儿,毛病真多。”我一听火了,我忙得四脚朝天,让你顺手拿个垃圾袋还抱怨半天。我“机关枪”式的唠叨责骂惹怒了罗雨,他从客厅走过来,朝我腿上狠狠地踹了一脚,我当下就疼得跌倒在地。罗雨动手打人就和有瘾似的,开了头便一发不可收拾,我也是吃亏的主,恶语相加

咒他死,要么就是和他对打,有一次,我拿菜刀差点砍了他,我俩的感情越打越生疏,后来发展成长期的冷战,半月不说话,我都不足为奇。

儿子出生后,我把精力都放在了孩子身上,和罗雨尽管还时常动手,但我也麻木了,为了儿子糊弄着过吧,总不能让儿子缺少爹娘的。不过,我的这点心愿很难实现。罗雨在外面做什么,我很少问,要账的上了门,我才知道他在外借钱赌博一事,而且还借着高利贷。我向罗雨核查实情,他不让我管,还一副无所谓的德性,“我又没动家里的钱,你急什么?”这是人说的话吗?我俩为此吵得惊天动地,罗雨疯狂到了极点,把家里能砸的东西全砸了,随后气呼呼地摔门而走,几天不回家,显然又去赌博了。

●离婚后遭遇前夫无赖般的诋毁

家暴、赌博都是对家庭最具毁灭性的硬伤,我的婚姻这两项都占了,真是遇人不淑。同时,儿子整日承受着惊恐和争吵的刺激,他一看见“战争”要爆发,便快速跑回房间,用被子蒙住头,不再出来,看到此情此景,我是彻底寒心了,为了孩子这婚必须得离。我最初想协议离婚,大家好聚好散,罗雨却一口咬定我外面有人,并将协议书撕得粉碎,拒绝离婚。我铁了心,紧接着起誓离婚。开庭时,罗雨不停地谩骂我,甚至将我和东辰的事当庭抖落出来。揭人不揭短,打人不打脸,怎能用如此下作的手段撕扯我的伤疤呢?

可以说,我是脱了一层皮才拿到离婚判决书,儿子归我。离婚本是不幸婚姻的终结,我却是噩梦刚开始。罗雨看儿子,我不能拦着,可他当着六岁儿子

的面,骂我是坏妈妈,连孩子的奶奶也添油加醋控诉我以前的“劣迹”。我一怒之下阻断了罗雨看孩子的权利。可儿子想爸爸,他一说要见爸爸,我就粗暴地呵斥他,“你只有妈,那个赌徒没资格做你的爸爸。”儿子哗哗地掉泪,低声抽噎,不敢再吭声。婚都离了,可孩子仍然处在“暴乱”的环境中。

更令人痛恨的是,罗雨居然找到我正相处的男友,将我那段陈年旧事当做卖点,告知对方,并且跑到我单位,逢人便说此事,把我贬得一文不值。这是我最害怕触碰的心结,当年,为了躲避风言风语,我换了几份工作,以求安静,可现在,又被众人纷纷侧目议论。既然如此,我也不能让你消停。但凡得知罗雨在哪儿赌博,我便报警,为此他进过几次拘留

所,还被罚了不少钱。一想起罗雨对儿子的灌输,我恨得牙根痒痒,便计划给儿子改姓,让你罗雨也尝尝疼的滋味。可去派出所咨询,人家要让亲生父亲出面,得征求对方同意。

得知我要给儿子改姓,罗雨不干了,成天跟我闹,连他母亲都火急火燎地跑到我家兴师问罪,“孙子是我家的,凭什么要随你的姓?”我毫不示弱地反击他,“儿子是我生的,怎么处置由我,和你家没关系。”现在,儿子就是一个砝码,罗雨想见孩子,必须得同意改姓一事,否则他永远别想见儿子。虽说对儿子不公平,可这是被罗雨逼的,好歹夫妻一场,他却如此诋毁我,考虑过我是母亲的这个角色吗?直到现在,婚虽然离了,可伤口上仍然在撒盐,让我痛不欲生。

聆听咨询师

离婚了 不要再伤害孩子



知
尘

心理咨询师
擅长情感方面咨询
博客: http://huixinre
xian.blog.163.com
电子信箱: zhichen
@163.com

文/知尘

读完这篇倾诉,不禁一声叹息。所谓一个巴掌拍不响,今日生活的混乱不堪,孩子的悲苦可怜,恩楠和罗雨都有不可推卸的责任。如果说22岁的恩楠涉世未深,遇人不淑后冲动幼稚,尚有情可原,但此刻34岁的恩楠,其行为表现,依然如此冲动幼稚,只能让人叹息了。从22岁到34岁,恩楠的个人成长,几乎是停滞的。如果不能清醒地认识这点,不立刻着手自我成长,学会理性地处理生活中的大事小事,生活将永无宁日。

在知道东辰的为人后,明辨是非且爱惜自己的女孩,会立刻离开他。趋利避害、趋善避恶是人的本能,但前提是你要分辨出是与非、善与恶、利与弊,否则只能深受其害,悔恨终身。

生活已至如此,非要争出个你对我错,真没有太大的意义。罗雨所作所为的不堪不必多言,有他一个伤害孩子已经足够了,恩楠不应火上浇油。什么是孩子当下最需要的?怎样做才能把对孩子的伤害降到最低?怎样做才能让孩子最大限度地健康成长,这些才是恩楠应该思索的。

不让罗雨和孩子见面,甚至粗暴地驳回孩子见爸爸的请求,这样做对孩子好吗?在孩子跟前说“那个赌徒没资格做你的父亲”和罗雨在孩子跟前贬低恩楠的做法,又有什么不同呢?罗雨再不堪,但他是孩子父亲的事实无法改变。恩楠应努力和罗雨沟通,达成一致,那就是,不在孩子面前说对方的坏话,目的是为孩子好。如果说服不了他,可以请教育或心理工作者来说,他再混蛋,也不会故意去伤害孩子的。

给孩子改姓,满足的是谁的心理需要?目的是什么?如果是为了报复罗雨,那孩子就是恩楠复仇的工具,这不该是一个母亲的所为。给孩子改姓,能够给孩子带来好处还是更大的伤害?他已经认同了自己姓罗,突然改成妈妈的姓,他能接受吗?他在小朋友跟前如何解释?是否和孩子商量过?是否咨询过从事儿童心理工作的老师?一个大的方向和原则是:只做对孩子有利的事。

离婚后,罗雨赌博,恩楠报警的目的是什么?是捍卫正义、维护社会安定还是宣泄私愤?既然选择了离婚,该放下的就放下。恩楠的种种行为表明,她并没有和罗雨在心理上彻底分开。

不知恩楠此刻相处的男友是怎样的性格特点和人品?东辰和罗雨有共同之处,那就是都没有责任感,遇到事情,都采取逃避甚至耍赖的态度。为什么恩楠会被这类男人所吸引?我想,恩楠也许应该找有经验的咨询师做个心理分析。

从恩楠母亲的行为表现来看,恩楠的幼稚冲动与其成长环境有关。孩子会不自觉地模仿父母,如果父母以冲动幼稚的方式来处理问题,孩子也会模仿和学习。今日恩楠的行为也会成为日后儿子模仿学习的榜样,所以,恩楠应从思想上重视起来,给孩子树立一个正确的榜样,学会理性管理情绪,学会理性处理矛盾。

建议恩楠阅读一下教育孩子的书籍,像李子勋老师的《陪孩子长大》、杨凤池老师的《幸福心帮助》以及婚姻专家黄维仁老师的《窗外依然有蓝天》等,会对她的个人成长有很大帮助。

在恩楠心水浑浊时,结交男友一定要慎重,否则,很容易重蹈覆辙,从一个泥塘落入另一个泥塘,到头来,给自己和孩子带来的伤害会更加巨大。祝福深深。